



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.34 „Alternative terapeutice noi de ameliorare a prognozei de lungă durată a pacienților cu insuficiență cardiacă cronică prin implementarea strategiilor chirurgicale, intervenționale și de recuperare perioperatorie”, conducătorul proiectului – VATAMAN Eleonora, doctor habilitat în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), Institutul de Cardiologie, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Scopul și obiectivele proiectului au fost definite clar și implementate eficient. Rezultatele obținute sunt în concordanță cu obiectivele stabilite. Proiectul a îndeplinit scopul și obiectivele propuse.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Articole - 5, teze - 7.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Proiectul a adus contribuții semnificative la domeniul medical, prin identificarea unor criterii obiective pentru reabilitarea cardiacă și selecția programelor de tratament post-operatoriu. Aceste rezultate pot avea un impact important asupra îmbunătățirii calității vieții pacienților și reducerea riscului de complicații ulterioare, ceea ce poate conduce la economii semnificative în sistemul de sănătate.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

A fost elaborată 1 teză de doctor în științe medicale.

Punctaj mediu acordat: 28,5.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU